

深切的关怀 殷切的希望

——习近平总书记给厦门航空全体员工的回信为推动民航业高质量发展、建设交通强国指引方向

新华社记者

今年是厦航成立40周年。7月24日,习近平总书记给厦门航空有限公司全体员工回信,希望他们为推动民航业高质量发展、建设交通强国贡献更多力量。

回信传递出习近平总书记对厦门航空和广大民航、交通工作者的深切关怀和殷切期望。大家表示,要弘扬优良传统,坚持改革创新,增强核心竞争力,筑牢安全底线,以更大的决心和更扎实的行动推动民航业高质量发展,为建设交通强国作出新的更大贡献。

“上世纪80年代,总书记在厦门工作时,曾参与厦航的初创,40年来他一直关注着公司的成长。”回忆习近平总书记给予厦航的关心和支持,厦门航空原党委书记陈国良记忆犹新。

“1985年,习近平同志来到厦门工作。那时厦航刚刚成立,没有资金、飞机,也没有专业技术人员。习近平同志为厦航把脉定向、谋划发展。此后,厦航一路发展壮大。”陈国良说。

从白手起家时的“一穷二白”,到如今机队规模超过210架、航线网络通达六大洲,40年间厦航取得跨越式发展。“厦航是全国首家按现代企业制度运营的航空公司,是我国民航体制改革成果。我们将牢记总书记的要求,不忘初心、锐意改革,努力把公司做强做优做大。”厦航航空有限公司董事长赵东说。

盛夏时节,厦门高崎国际机场坪上,厦航的飞机维修工程师们加班加点检修飞机,确保暑期平稳运行。学习了总书记的回信,厦航航空飞机维修工程部航线三处副经理孙超祥说:“我们将按照习近平总书记的要求,立足岗位扎实工作,确保民航运行绝对安全。”

“厦航是南航集团的重要成员,习近平同志在回信中强调坚持改革创新,为我们指明方向。”中国南方航空集团有限公司董事长马须伦表示,我们将始终牢记总书记嘱托,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,大力

推动民航重大科技攻关,积极布局战略性新兴产业,加快发展新质生产力,努力向世界一流水平的航空企业不断迈进。

同为民航从业者,华夏航空股份有限公司董事长胡晓军对回信中强调的“增强核心竞争力,筑牢安全底线”颇为感慨。他表示,华夏航空将持续深耕支线航空市场,优化航线网络和运力布局,增强欠发达地区的航空通达性,同时全面夯实安全基础,提高经营管理水平,为企业高质量发展提供强有力的安全保障。

作为国家重要战略产业,民航业是交通强国建设的重要组成部分和有力支撑。中国民航局运输司司长梁楠表示,回信充分体现了总书记对民航业的高度关心和重视,是对广大民航干部职工的极大激励。“我们将深入学习贯彻总书记回信精神,进一步强化航空安全管控体系建设,筑牢安全底线,进一步深化民航改革,打造更多世界一流水平的航空企业,更好满足广

大人民群众出行需求,推动民航业高质量发展。”

“总书记在回信中明确要求,在服务经济社会发展、促进两岸交流合作上积极发挥作用,让我们深感责任重大。”中国航空运输协会理事长王昌顺表示,作为以民用航空公司为主体的行业协会,中国航协将继续引导广大会员单位积极服务国家战略,优化航线网络,提升服务品质,并持续促进两岸航空公司、同业社会组织交流合作。

加快建设交通强国,需要包括民航业在内的交通运输业全体工作者团结奋斗。华南大地,珠肇高铁建设现场呈现一片繁忙景象。“习近平总书记对民航人的殷切期望,让我们也深受鼓舞、充满干劲。”中铁十五局珠肇高铁项目党委书记邢琳斌表示,全体工程建设者将以回信精神为指引,高标准、高质量推进高铁建设,充分发挥交通开路先锋作用,为建设交通强国贡献更多力量。

新华社北京7月24日电

今年上半年全国纪检监察机关处分33.2万人 包括25名省部级干部

新华社北京7月25日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站25日消息,中央纪委国家监委通报2024年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2024年上半年,全国纪检监察机关共立案40.5万件,处分33.2万人,其中包括省部级干部25人。

通报显示,2024年上半年,全国纪检监察机关共接收信访举报175.4万件次,其中检举控告类信访举报47.7万件次。处置问题线索97.1万件。立案40.5万件,其中立案省部级干部41人、厅局级干部2127人、县处级干部1.7万人、乡科级干部5.6万人;立案现任或原任村党支部书记、村委会主任4.7万人。处分33.2万人,其中党

纪处分26.6万人、政务处分9.3万人;处分省部级干部25人、厅局级干部1806人、县处级干部1.3万人,乡科级干部4.3万人,一般干部4.6万人,农村、企业等其他人员22.9万人。

根据通报,2024年上半年,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理87.9万人次。其中,运用第一种形态批评教育和处理54.2万人次,占总人次的61.6%;运用第二种形态处理27.1万人次,占30.8%;运用第三种形态处理3.1万人次,占3.5%;运用第四种形态处理3.6万人次,占4.1%。同时,坚持受贿行贿一起查,立案行贿人员1.2万人,移送检察机关1941人。

上半年我国对外非金融类直接投资同比增长16.6%

新华社北京7月25日电(记者唐诗凝 谢希瑶)今年1月至6月,我国对外非金融类直接投资726.2亿美元,同比增长16.6%。其中,我国企业在“一带一路”共建国家非金融类直接投资154.6亿美元,同比增长9.2%。

这是记者25日从商务部召开的例行新闻发布会上了解到的。

商务部新闻发言人何咏前介绍,今年1月至6月,我国对外承包工程完成营业额722.5亿美元,同比增长2.2%;新签合同额1155.4亿美元,同比增长22%。其中,我国企业在“一带一路”共建国家承包工程完成营业额589.2亿美元,同比增长0.7%;新签合同额933.5亿美元,同比增长18.5%。

国家林草局开展古树名木保护试点工作

据新华社成都7月25日电(记者萧永航)记者25日从全国古树名木保护工作现场推进会上获悉,为全面提升古树名木科学保护水平,国家林草局已批准四川省剑阁县、陕西省黄陵县、浙江省柯桥区、湖南省双牌县4个县(区)开展古树名木保护试点工作。

第二次全国古树名木资源普查显示,我国普查范围内现有古树名木共计508.19万株,其中,以古树群形式分布的有386.06万株,散生在广大城乡的有122.13万株。

七部门发文便利境外人员在境内住宿

据新华社北京7月25日电(记者谢希瑶)商务部等七部门近日联合印发的《关于服务高水平对外开放便利境外人员住宿若干措施的通知》25日对外发布。通知围绕依法合规经营、提升接待能力、加强行业自律、发挥平台作用、优化登记管理、畅通服务渠道、提升支付便利度、营造友好氛围八个方面,进一步推动便利境外人员在境内住宿。

通知要求,地方相关部门、网络运营平台不应以资质要求等为门槛限制住宿业经营者接待境外人员住宿,网络运营平台、住宿业经营者不应违规对外发布不接待境外人员住宿的有关信息;支持住宿业经营者开展培训提升服务能力,强化行业自律,确保经营行为符合法律法规和消费者权益保护规范;压实网络运营平台责任,加强对入驻商家发布信息审核把关;完善境外人员沟通服务渠道,持续推动提升住宿领域支付便利度,营造良好涉外服务环境。

内蒙古考古发掘二长渠墓葬

据新华社呼和浩特7月25日电(记者哈丽娜)记者从内蒙古自治区文物考古研究院了解到,近日,为配合内蒙古准格尔旗古城煤矿露天开采第四期项目,考古人员对准格尔旗二长渠古城附近的墓葬进行了发掘,已初步完成49座砖室墓以及7座小型土坑竖穴墓的清理,并对附近一处建筑台基进行了发掘。通过发掘和研究,考古人员初步判定墓葬主体年代为北宋早期,墓葬的发现为北宋丰州故城研究增添了新证。

香港成立数字政策办公室

据新华社香港7月25日电(记者陆芸)香港特区政府25日成立数字政策办公室(简称“数字办”),以牵头推动数字政策,提升政府效率和服务,通过数字政府及智慧城市建设便利利民。

据了解,数字办设于特区政府创新科技及工业局辖下,由数字政策专员带领,设有数字政府、数据治理及数字基建三个科别,分别制定相关政策措施,带动数字政府建设及推动各部门应用先进资讯科技,在公共服务方面推陈出新;通过数据治理政策,促进数据开放共享和分析应用;加强数字基建和安全,推动产业发展,并深化与内地合作,包括便利跨境数据流动和“跨境通办”政务服务等举措。

多彩暑期



上图:7月25日,在山东省青岛市李沧区李村街道北山社区新时代文明实践站,学生志愿者指导孩子们练习京剧动作。

下图:7月25日,在重庆市黔江区一舞蹈培训机构,老师指导小朋友练习舞蹈基本功。

暑假期间,孩子们纷纷参加形式多样的活动,乐享充实健康的假期生活。

新华社发

从南博会看我国经济向“新”力

正在昆明举行的第八届中国—南亚博览会上,低空经济、数字经济、人工智能、绿色能源、无人机、机器人等新质生产力相关产业展区和商品受到参展客商的高度关注,每个展区都吸引了众多客商参观,展现我国经济的蓬勃向“新”力。

在建筑科技馆,喷涂打磨一体机、地面平整机器人等高端装备、前沿技术及智能化产品等模型格外抢眼。这里重点展示我国建筑企业在智能建造、智慧建筑等方面的产品及技术。

“混凝土浇筑完成后,地面平整机器人通过顶部的激光来测量平整度,再通过底部的刮板,将混凝土摊平,操作简单、地面密实均匀。”云南建投集团工作人员介绍。

在中国中铁展区,一只蓝色的机械手臂吸引了几位老挝客商的目光。这是中国中铁拥有自主知识产权的智能钢结构维护机器人,机器人由作业系统和底盘两个部分组成,通过末端集成激光进行作业,实现钢结构智能涂装。

硬岩掘进机模型同样引起了老挝客商的兴趣。“这是‘高加索号’硬岩掘进机,是中国自主研发制造的单护盾硬岩掘进机,开挖直径超15米。”中国中铁工作人员王

立鹏说。

云南交投集团展区以“发展绿色通道经济·打造新质生产力”为主题,集中展示了一批新型智能装备,智慧高速综合管理服务平台、智慧收费站、智能收费机器人、安全管控无人机等,吸引了许多来自南亚、东南亚国家的客商驻足观看。23日下午,云南交投集团与14家企业签约,协议总金额1000多亿元,签约方将在高端装备制造、数字交通等创新发展前沿领域开展合作。

在中国铁塔展区,智慧的铁塔模型吸引了斯里兰卡客商杰苏塔萨的目光。中国铁塔工作人员介绍,他们公司开放共享超过1万座铁塔,可以把无人机巢部署在铁塔上,推动形成多场景、多主体、多层次的无人机起降点设施网络,打造空天地一体全域立体感知体系。

杰苏塔萨说:“这是我第一次参加南博会,各种型号的无人机让我大开眼界。南博会为我们提供了与中国企业交流合作的平台,让我们有机会把这些新技术带回家。”

近年来,硅光伏产业成为我国快速发展的新兴产业。在绿色能源馆,26家绿色能源产业链上下游企业参展,涉及绿色能源与绿色制造、科技装备、国际合作、电力、油气等

板块。部分企业还展示了小型太阳能板和光伏发电站模型。

一些境外企业奔着新能源产业而来,希望在展会期间找到中国优质的供应商。来自阿联酋的采购商辛说,中国新能源产业飞速发展,技术更新迭代很快,他们想在阿联酋发展光伏产业,这次来就是要寻找中国新能源企业合作。

走进制造业馆,仿佛置身于科幻世界。60多家参展企业充分运用“声、光、电”等现代科技手段,采用AI、VR、AR等信息技术和数字方式进行呈现,打造兼具科技感与艺术感的展示空间,“人工智能”“低空经济和空天信息产业”“数字合作”是主要亮点。展馆内还有机器人冲泡咖啡、机器人炒菜、机器人指令表演、AI数字人互动交流等人工智能多场景运用互动式体验。

多位来自南亚国家的客商表示,他们在本届南博会上充分感受到了中国发展新质生产力的成果,中国不仅新能源汽车产业发展得好,在数字经济、绿色能源、智能制造等方面同样全球领先,中国积极推动相关产业发展和产品出口,将造福包括南亚国家在内的世界各国,助力全球经济发展。

记者 浦超 丁怡全 董博怀 据新华社昆明7月24日电

三部门联合部署开展消防产品质量安全专项整治行动

据新华社北京7月25日电(记者周圆)国家消防救援局、公安部、市场监管总局日前联合印发工作方案,部署今年7月至12月在全国开展消防产品质量安全专项整治行动,严厉打击假冒伪劣消防产品违法犯罪,提升消防产品质量整体水平。

据悉,此次专项整治对象为《消防产品目录(2022年修订本)》中的建筑消防设施类和消防救援装备类产品,将覆盖生产、流通和使用各环节重点领域,突出对隐蔽性强、但覆盖面广、危害性大的各类问题。

方案重点部署了压实各方主体责任、集中开展监督检查、严厉

打击违法犯罪行为、加快构建全链条监管机制等4个方面13项主要任务,切实推动消防产品生产、销售、使用单位严格落实主体责任,加大消防产品认证检验机构监管力度,加强消防产品违法犯罪活动线上线下同步打击,力争构建多部门齐抓共管、衔接有序、重点突出、标本兼治的消防产品质量安全“一件事”全链条监管长效机制。

方案还提出,各地要结合实际研究制定实施方案,细化整治任务和整治措施;要适时通报行动进展情况和曝光违法犯罪案例,开展消防产品科普宣传教育,鼓励社会各界举报违法犯罪线索。

“格美”逼近 浪高雨急



7月25日11时许,福建省宁德市霞浦县三沙镇沿海出现巨浪。随着今年第3号台风“格美”中心逐渐向福建沿海靠近,宁德市沿海各地风力、雨量明显增强,霞浦县三沙镇浪高雨急。当地防台人员坚守岗位,积极应对。截至25日6时,宁德累计下沉干部8650名,共转移各类受威胁群众18018人。

新华社记者 姜克红 摄

新能源赋能绿色低碳发展



7月25日,牛群在河北省围场满族蒙古族自治县御道口镇附近的一处“牧光互补”光伏发电场吃草。近年来,河北省承德市围场满族蒙古族自治县有序推进清洁能源开发利用,推动风电和光伏发电等新能源项目建设,助力绿色低碳发展。据介绍,目前该县风电和光伏发电装机容量达470万千瓦。

新华社发